

„ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ“

Орган К. Пермского Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета

Подписная цена:

на 1 год 14 р. 40 к.
на 6 мес. 7 р. 20 к.
на 3 мес. 3 р. 60 к.
Цена объявлений:
2 руб. за строку

Ленин туу үчкөт

VKP(б) Okruzkomlən, Okrispolkomlən da Okrprofsovetlən gazet

JANVAR

3 Iun 1936 vo

№ 2 (1270)

Peta 9-ət vo

п. Кудымкар, Сверд. области
Коми-Пермского округа

Сталинский совет урожайности

Снова переполнен зал Большого кремлевского дворца, снова гремят мощные овации и раздаётся громкое „ура“ в честь товарища Сталина.

Лучшие стахановцы социалистических полей встретились вчера с товарищем Сталиным, с руководителями партии и правительства. Открылось совещание передовиков урожайности по зерну, трактористов и машинистов молотилок с руководителями партии и правительства. Трактористы, добившиеся невиданной выработки на трактор, машинисты молотилок, сумевшие отлично овладеть своим делом, председатели, бригадиры и звеновые высокоурожайных колхозов — вот участники открывшегося вчера совещания в Кремле. Здесь собрались самые передовые люди колхозной деревни, самые опытные деятели колхозного производства, знаменосцы высокой техники и высоких урожаев. Они приехали в Москву, чтобы рассказать о своих успехах и победах, заявить о том что многомиллионное колхозное крестьянство готово выступить в поход за осуществление задачи, поставленной товарищем Сталиным: в ближайшие три-четыре года довести производство зерна до 7—8 миллиард пудов в год.

Совещание руководителей партии и правительства с передовыми колхозниками страны подводит итог сельскохозяйственному году. Более пяти с половиной миллиардов пудов зерна, более 33 миллионов пудов хлопка-волокна, рекордный сбор сахарной свеклы — вот эти и тоги. Сельское хозяйство стало равняться по промышленности и быстро идет в гору. Успехи социалистического земледелия показывают, что колхозный строй несокрушим и что колхозы и совхозы вступили в такой период своего существования, когда они будут решать поистине грандиозные задачи.

Наступает новый год. Довести в следующем году урожай сахарной свеклы до 200—250 центнеров с гектара по Украине, увеличить сбор хлопка, и главное, значительно повысить урожайность зерновых культур — вот наши

задачи. Под знаком этих новых задач, развертывая борьбу за выполнение сталинских заданий, начинают колхозы и совхозы новый год. Партия, организуя дальнейшие победы в сельском хозяйстве, опирается на передовой опыт, она советуется с лучшими людьми колхозов и совхозов, проверяет свои выводы на практике. Именно этим целям отвечали совещания передовых колхозников и колхозниц свекловичных, хлопковых районов. Эту цель преследовало совещание лучших комбайнеров и комбайнерок. Для этого приехали теперь в Москву лучшие трактористы, машинисты молотилок, передовые борцы за урожай.

Еще год назад говорить об удвоенных и утроенных урожаях сахарной свеклы было трудно. Но теперь есть живой пример пятидесятниц, доказавших своей работой эту возможность. Раньше нельзя было говорить об урожаях хлопчатника в 25—30 центнеров с гектара, теперь есть десятки колхозов, имеющих такую урожайность. Сила примера приобрела исключительное значение. Колхозы-передовики, колхозы-рекордсмены по урожайности тем и знамениты, что они на практике показали возможность в очень короткий срок отойти от нынешнего уровня урожайности. В передовых колхозах концентрируется воля самых передовых людей колхозной деревни. Эти люди и есть реальность плана, намеченного партией. Эти люди — главная и решающая сила в борьбе за 7—8 миллиардов пудов зерна.

Стахановское движение подхвачено в деревне. Почин фабрик и заводов нашел глубокий отклик в колхозах и совхозах. Это и понятно, ибо „стахановское движение есть результат всего нашего развития на путях к социализму, результат победы социализма в нашей стране“. (Пленум ЦК).

Разве не являются стахановцами комбайнеры, в три и в четыре раза перевыполнившие свою норму! Разве нельзя назвать подлинным стахановцем Андрея Волошина бригадира тракторной бригады в Азово-Черноморье, если каждый трактор его бригады вспахал по 1.671 га, т. е.

в четыре раза больше нормы. Стахановцы социалистических полей — это колхозный бригадир Днепропетровщины Иван Ломака, чья бригада сняла с каждого гектара по 35 центнеров пшеницы, это Силко, звеньевой колхоза из Молдавии, собирающий 42 центнера пшеницы с гектара, это Бондарев, колхозный бригадир Золочевского района Харьковщины, собирающий 33 центнера пшеницы, это тракторист Петр Тихий из Генического района, давший за свою смену на трактор „Челябинец“ 2.240 гектаров пахоты, это славная бригада Паши Ангелиной и сотни подобных бригад.

Зерновые колхозы и совхозы немало вырастили замечательных людей, подлинных мастеров высоких урожаев. Их имена должны знать вся страна, они должны быть окружены таким же почетом и уважением, каким пользуются лучшие люди социалистической стройки. Передовые колхозы и совхозы, снимающие урожай зерновых свыше 30 центнеров с га, должны быть так же известны и имениты, как самые высокопроизводительные фабрики и заводы. Каждый край или область, каждый район имеют десятки колхозов, выделяющихся своей высокой урожайностью среди всех других. Такие колхозы — настоящая сокровищница опыта, которую надо раскрыть и показать всем остальным.

Уже первые выступления участников совещания показали, что в колхозах сейчас бурлит инициатива, энергия, появляются свои агрономы-практики. Ораторы рассказывают, каким путем они добились высокой выработки на машине или отличного урожая, и каждый такой рассказ есть повесть о том, как прокладывает себе дорогу новый человек, совершенно не похожий на старого крестьянина, человек смелый, инициативный, обладающий теми качествами, которые воспитывает в народе товарищ Сталин.

Нет сомнения в том, что в итоге совещания страна узнает самых передовых людей нашего зернового хозяйства. Надо сделать все, чтобы их опыт стал достоянием всех колхозов.

Лозунг товарища Сталина о 7—8 миллиардах

Помочь молодым трактористам

Велвинская лесотракторная база встретила новый 1936 год с позорными показателями в вывозке леса тракторами. На первое января вывезено 5823 фесметра, план выполнен на 4,8 процента.

— Трактористы молодые, неопытные, плохо знают машину, а поэтому и получается ежедневно поломка саней, аварии-жалуются руководители базы.

И действительно без поломок и аварий не проходит ни одного дня. Например в ночь на 30 декабря было поломано 10 комплектов саней. Тракторист машины № 10 Вотяков посадил свой трактор на пень, просидел целые сутки и приехал порожняком. Вотяков сжег 400 килограммов горючего. Тракторист Вечтомов разбил 4 комплекта и задержал за собой три машины. Тракторист Бобров свернул с дороги в сторону и вместо леса привез 3 комплекта поломанных саней. Тракторист Цигвинцев поломал два комплекта. Вот далеко не полный перечень безобразий, происшедших в одну ночь.

Бывают случаи, что машина остановится и молодой тракторист не знает что делать. Например, у того же Вечтомова машина остановилась потому, что засорились трубки, а Вечтомов не догадался их продуть и только тракторист Кальметов, продув трубки, пустил машину в ход.

Много молодых и неопытных трактористов. Это верно, но кто дал право руководителям базы прикрываться этой неопытностью трактористов и не принимать мер к повышению квалификации молодых трактористов?

Часть старых квалифицированных трактористов база растеряла, потому что этим трактористам не бы-

ли созданы человеческие условия жизни и работы. Некоторые квалифицированные трактористы работают на базе и сейчас, как например т. т. Пименов, Терехин, Коньшин, Голев, Климов и др. Они вполне овладели техникой, выполняют нормы вывозки, ими, — стахановцами леса, гордятся руководители базы, однако ничего не делают для того, чтобы улучшить их жилищно-бытовые условия. Стахановцы живут в 18-квартирном бараке, там тесно, грязно. Стахановцу Терехину, правда, купили корову, но никак не хотят помочь построить помещение для этой коровы. Семья Терехина живет в холодной квартире.

Молодых трактористов только ругают и этим еще более сбивают их с толку. Прошло два месяца работы тракторов, а администрация базы не удосужилась понастоящему наладить технику, хотя бы путем прикрепления к неопытным трактористам квалифицированных трактористов-стажистов или путем выделения инструктора.

Два месяца уже трактора переводятся на твердое топливо (устанавливаются газогенераторы), но дело вперед не идет.

Все это требует от руководителей базы решительной перестройки своей работы. Немедленно и побольшевистски наладить технику, прикрепить к трактористам — новичкам инструктора, чтобы хоть таким путем помогать им овладеть техникой своего дела. „Развернуть стахановское движение на лесозаготовках, в первую очередь на механизированных лесопунктах, искореняя антистахановские настроения отсталой части лесозаготовительного аппарата“. (Из резолюции декабрьского пленума ЦК ВКП(б)).

пудов зерна всколыхнул всю страну. Комбайнеры и трактористы, бригадиры и председатели колхозов, учительство и агрономы, рабочие заводов сельскохозяйственного машиностроения, — все активные силы социалистического земледелия начинают сталинский поход за урожай. Движение ширится с каждым днем, нужно мобилизовать все средства повышения урожайности и ши-

роко их использовать в 1936 году. Совещание лучших трактористов, машинистов, передовиков урожайности явится смотром передового опыта, который завтра станет достоянием всей страны.

Горячий привет стахановцам социалистических полей! Они идут в первых колоннах сталинского похода за урожай.

(Передача „Правды“ от 28 декабря).

Наши беседы

Большевистская проверка

Что решил пленум ЦК ВКП(б)

Это было на Урале в годы гражданской войны. Командир конной разведки Дохов „попал“ в плен к колючакам. Произошло это очень просто. Увидев приближение белых войск, Дохов сорвал с себя красноармейскую звезду, бросил ее в грязь и закричал: „Я ваш, я ваш!“ Штаб-капитан Дохов стал служить Колчаку...

Когда кончилась гражданская война, Дохов решил „перестроиться“. Он пошел работать на Путиловский завод.

Дохов выдавал себя за революционера, бил кулаком в грудь и говорил: „Мы, путиловцы...“ Бывшему штаб-капитану удалось пробраться в партию.

Во время проверки партийных документов Дохова разоблачили и вывели из партии, как жулика.

Вместе с ним во время проверки были выброшены и другие люди, не имеющие ничего общего с партией: кулак, бежавший из села в город, аферист, смастеривший себе партийный билет, скрытый троцкист, двурушник. Все эти люди засорили ряды партии, вредили ее делу.

Как же проникали эти люди в партию? Они воспользовались ослаблением большевистской бдительности, благодушием и ротозейством некоторых коммунистов.

Росли успехи Страны Советов, и классовый враг, чтобы иметь возможность вредить делу социалистической стройки, менял свою тактику. Чтобы расшатать ряды партии, полорвать ее авторитет в массах, он пытался проникнуть в ее ряды.

Ведь только отсутствием большевистской бдительности можно объяснить вскрытые во время проверки факты грубого нарушения устава партии. В партию во многих случаях принимали людей пачками, по списку, без индивидуального обследования, без необходимых рекомендаций. Часто партийными документами (партийными билетами, учетными карточками) распоряжались не ответственные руководящие партийные работники, а технический аппарат.

И неудивительно, что партийные билеты иногда оказывались в руках явных врагов партии, агентов и даже шпионов иностранных разведок. Иные люди, прорвавшись в партийные аппараты, вставляли партийные билеты „по знакомству“ или просто продавали своим соучастникам по подпольной работе против дела партии и советской власти.

У исключенных, как правило, билеты не отбирались.

13 мая 1935 года Центральный Комитет партии постановил провести проверку партийных документов у членов и кандидатов партии. Тогда в специальном письме ЦК писал, что во многих партийных организациях царят произвол в выдаче и хранении партийных документов и хаос в постановке учета членов и кандидатов партии. Проверка длилась несколько месяцев.

На днях пленум ЦК ВКП(б) заслушал доклад товарища Ежова об итогах проверки партийных документов.

Проверка повысила боеспособность партийных организаций, помогла „навести большевистский порядок в нашем собственном партийном доме“ (из письма ЦК партии).

Проверка партийных документов показала, что делом приема новых членов в партию, выдачей партийных документов должны заниматься ответственные работники партийного аппарата. Лишь при этом условии они смогут по-настоящему знать членов партии, правильно их использовать на работе, воспитать настоящих большевиков.

Чтобы закрепить результаты проверки партийных документов и окончательно навести порядок в учете членов партии, пленум ЦК партии постановил провести обмен партийных билетов, кандидатских карточек и учетных документов.

Обмен намечено провести с 1 февраля по 1 мая 1936 года. Новые билеты будут выдавать непосредственно секретари райкомов. При обмене билетов каждому из членов партии партийные организации могут и не выдавать партийного билета, если этот человек не оправдывает высокого звания члена партии. Обмен билетов поможет освободить партию от неактивных членов, случайно попавших в ряды ВКП(б).

Теперь, когда в партийном доме наведен порядок и партия освободилась от чуждых людей, имеется возможность снова открыть доступ для приема в ВКП(б). Прием новых членов в партию будет открыт с 1 июня 1936 года.

В партию будут отбираться лучшие люди нашей страны, передовые борцы, преданные делу рабочего класса, прежде всего из рабочих, а также из колхозников и трудовой интеллигенции, проверенные на различных участках борьбы за социализм.

Это поможет еще больше укрепить ряды большевистской партии, расширить ее связи с массами.

Проводя работу по приему в партию, партийные организации должны обратить серьезное внимание на группы сочувствующих и комсомол, как серьезнейший резерв для пополнения рядов ВКП(б).

Однако пленум ЦК партии предупредил, что не все комсомольцы, достигшие определенного возраста, должны быть приняты в ВКП(б).

В партию отбираются наиболее достойные, проверенные люди, и каждый комсомолец имеет возможность добиваться вступления в партию своим активным участием в социалистической стройке. Он, как и все вступающие в ряды партии, должен повышать свой идейный уровень, большевистскую закалку, тесно связывать свою работу с партийной организацией.

Чтобы получить право быть членом большевистской партии, надо быть активным, передовым борцом, горячо преданным великому делу Ленина—Сталина, делу социалистического строительства.

„Тихой сапой“

От его прошлого гордого вида не осталось и следа. Он стал скромным, исполнительным и ласковым. Внешний вид не внушает никаких подозрений. Но сердце Казанцева наполнено ненавистью и звериной злобой ко всему окружающему. Бессилие давит грудь, прошлое заставляет метить за разоренные революцией лавки отцоторговца, за унижение.

Пролез в партию, врал и притворялся на каждом шагу, но сорвалось, причистке был разоблачен и выметен как ненужный сор. Злобой загорелось сердце. Искал удобного случая отомстить. И нашел. Сидя за счетоводским столом в коммуне „Заря будущего“ Юсьвинского района с 1932, он так запутал счетоводство, что не найдешь концов.

Учет племенной свиноводческой фермы вел на ключах тетрадей без всяких форм и все запутал. Все бы сошло с рук, но тут на пути стали свиноводческие стахановки Петухова Катя, Чечулина Васса

Дмитревна и их нужно было убрать, заставить уйти с работы, добиться, чтобы развалилась ферма.

И Казанцев действует. Проходит лето и когда Чечулина, работающая свиноводкой, пришла справиться, сколько ей начислено трудодней, Казанцев нашел затасканую ведомость и сообщил:

— 13 трудодней!

Чечулина возмутилась, стала требовать, почему так получилось. Казанцев не стал с ней разговаривать и выгнал из правления коммуны. А тов. Чечулина одна целое лето ухаживала за 7 матками, выростила 50 поросят, и за все это — 13 трудодней(!?) Свою обиду она изложила директору Юсьвинской МТС т. Власову, который не нашел нужным вмешаться в это дело, а как бездушный чиновник посоветовал, неграмотной коммунарке:

— Напиши заявление, разберем.

Много с тех пор прошло времени, а Чечулиной никто не помог, и она ушла с

фермы, Казанцев восторжествовал.

Крепко взялась за дело свиноводка—стахановка Петухова Катя, добилась, на каждую свиноматку 20 деловых поросят и оказалась смертельным врагом Казанцева. Как эту напористую стахановку сжить с фермы? И Казанцев снова пускает вход старого конька, запутывает учет труда свиноводки. Прошло больше 3 месяцев, а Петуховой не начислено ни одного трудодня без всякой на то причины. Окончательно запутал весь учет свиноводческой фермы и всей коммуны.

Хорошо об этом знает президиум Юсьвинского райисполкома и второй секретарь райкома партии т. Лавелин, однако, враг до сих пор безнаказанно действует в коммуне, творит свои подлые дела, мешает развитию стахановского движения в коммуне и стахановкам Петуховой, Чечулиной и другим.

С. МЕЛКОЗЕРОВ.

Фашиствующий бандит

Активный белогвардеец, участник Юрлинского кулацкого восстания в 1918 году—Бахматов Кирилл Александрович обманым путем пробрался в партию, но при проверке партдокументов разоблачен и исключен из партии.

Однако этим дело не кончилось. Бахматов узнает что он разоблачен своим соседом, председателем Плуковского колхоза Юрлинского района Мелехиным Вас. Егор., который своим заявлением в РК ВКП(б) вскрыл подлинное лицо „коммуниста“ Бахматова. И вот 7 ноября, напившись пьяным, Бахматов делает гнусную попытку убить Мелехина, но убийство предотвраща-

ется благодаря активному вмешательству колхозников.

Тогда Бахматов идет с целью убийства ко второму „врагу“ Епишиной Ирине Якимовне, но Епишина успела спрятаться в голбец. Прийдя домой, Бахматов до полусмерти избил свою жену, которая после этого целый месяц лежала в больнице.

И все эти фашистские подвиги Бахматова до сих пор остаются без возмездия. Он спокойно работает зав. лесоучастком Юрлинского леспромхоза.

Райпрокуратура должна заинтересоваться этим фашиствующим бандитом и немедленно прибрать его на место.

Епишин.

ДЕНЬ ЕЛКИ В НЕПОЛНОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ

Вечером 31 декабря в Кудымкарской русской неполной средней школе была устроена елка, для учащихся старших классов.

Сколько неопишуемой радости и веселья было у ребят, когда неожиданно для них в темном зале, вспыхнули разноцветные электрические огни и свечи на елке, украшенной целлюлоидными игрушками, конфетками и серебристой мишурой! У всех сияющие улыбки, восторженные лица от неожиданного и прекрасного зрелища.

После краткой информации заведующей школой т. А. Г. Мелюхиной о том, для кого раньше устраивали елки и какой они носили характер, с какой целью проводятся сейчас елки в детских учреждениях и школах, началась детская художественная самодеятельность. Вся программа самодеятельного концерта была насыщена веселыми и занимательными номерами. Каждое из выступлений сопровождалось бурными аплодисментами

и одобрительными возгласами детей.

Лучшие исполнители номеров получили премии. Первую премию—лыжи, получила Зубова Катя за хорошее исполнение танца. Вторую премию—лото получила Четина Нина. Тарасов Коля премирован книгой художественных произведений. Пажина Галля, за хорошую декламацию получила „Сборник сочинений“ М. Горького и „Чтец декламатор“. Уральская Клара за пение премирована книгой Фурманова „Чапаев“ и песенником. Галигин Сережа за игру на гармонь получил в премию готовальню и Овчинникова Вера за игру на гитаре получила лото.

Перед уходом домой все дети получили подарки—пакетики с конфетками и печеньем и пр.

Вечером 1 января был проведен день елки для учащихся младших групп.

НИКИФОРОВА.

Извещение

По решению бюро окружного комитета ВКП(б) с 3-го по 6 января 1936 года ПРОВОДИТСЯ ТРЕХДНЕВНИК ЗАОЧНИКОВ ИМЗО по истории ВКП(б) и политэкономии. Начало занятий в 10 часов утра 3 января 36 года в парткабинете. Явка всех заочников обязательна.

Организатор заочного обучения ПЛЮСНИН

Когда-же будет освещен коток?

Под звуки оркестра духовой музыки бодрая, жизнерадостная молодежь на катке справляет Новый год.

Изагоревшиеся от быстрого бега и дышащие здоровьем и радостью молодые лица проносятся с быстротой ветра по гладкому льду катка. Как приятно и полезно дышать полной грудью в свой легкий чистый бодрящий воздух! Приятно чувствовать себя молодым, здоровым, сильным! Здесь катятся сегодня десятки молодых бегущих и ребятам. Сегодня выходной день, они имеют возможность полностью использовать его на свежем воздухе, профильтровать свои легкие. Завтра их снова ждет работа в помещениях. Но вечером можно снова на каток? К сожалению, нет. Вечерами на катке нет электроосвещения и молодежь приходится кататься на катке исключительно в выходные дни.

Поселковому совету необходимо выполнить поскорее свое обещание—светить каток и дать возможность молодежи ежедневно кататься.

НИКИФОРОВА.

ДВУРУШНИК

Чистку партии 1933—34 года Труссов П. Н. проходил в Свердловске и был исключен из рядов ВКП(б), как двурушник,—сросшийся с классовым врагом.

Разоблаченный в Свердловске и выгнанный из рядов партии Труссов перебирается в Кудымкар, где быстро входит в доверие партийных организаций, заручается хорошими характеристиками и восстанавливается в партию.

След за Труссовым перебираются в Кудымкар его теща и теща—махровые кулаки, раскулаченные и выгнанные из Красноуфимского района. Больше года живут они вместе с „коммунистом“ Труссовым и только в ноябре 1935 года он перевел их в другую квартиру, чтоб не обвинили в связи с кулачеством.

Сросшись с кулачеством, и потеряв классовое чутье, Труссов считает, что кулачество уж не так опасно, поэтому он устроил завхозом сельхозтехникума сына кулака—Истомина.

Срывая от партии свою связь с кулаками, Труссов на каждом шагу обманывает партию. С одной стороны, он обими руками голосует за генеральную линию партии, а с другой—сросся с классовым врагом и уже не в силах вести большевистской борьбы за партийные решения.

Но ведь люди из просвещенческой первичной парторганизации и местного, подвизавшие хорошие характеристики Труссову, знали о его связи с кулачеством, знали о самоснабжении за счет школы, о незаконном расходовании государственных средств во время его работы директором русской неполной средней школы, но умолчали об этом, не вскрыли действительного лица „коммуниста“ Труссова.

Только благодаря классовой слепоте этих людей и других коммунистов, давших хорошие характеристики Труссову восстановился в партию, и прошел проверку партдокументов.

Кудымкарский РК ВКП(б) должен пересмотреть свое решение о партийности двурушника Труссова, одновременно надо проверить и тех людей, которые прикрывали его и способствовали ему обманывать партию.

Н. Б. Котов.

Отв. ред. С. Г. Нефедьев